КОНКУРСНОЕ ЗАДАНИЕ «ЭССЕ»

Панкова Е.Н.

МБДОУ «Александровский детский сад «Ягодка»

На свете есть много различных профессий,

И в каждой есть прелесть своя.

Но нет благородней, нужней и чудесней

Чем та, кем работаю я!

Мой путь к профессии воспитателя оказался весьма неожиданным. Возможно, я просто не осознавала, что это именно то, что мне необходимо... Но жизнь штука интересная. Все может резко поменяться. Я ходила в школу, закончила институт и даже не думала о профессии воспитателя. Но помог случай. В родном селе оказалась свободной вакансия воспитателя. Решила попробовать. Пришла и осталась, я думаю, навсегда.

Помню, первое чувство, которое охватило меня, когда я начала работать с детьми — это головокружение от их маленького роста, неуверенность в своих собственных силах: а смогу ли я? а стерплю ли я? И еще один вопрос, который волновал меня не меньше других: «Удастся ли мне отдать детям все, что я знаю и умею?».

И вот сейчас я могу с полной уверенностью сказать, что свой выбор я сделала правильно. Ведь воспитатель для меня — это не просто профессия, это возможность постоянно находиться в мире детства, в мире сказки и фантазии. Особо осознаешь значимость профессии воспитателя, когда видишь распахнутые

навстречу глаза детей, глаза, жадно ловящие каждое мое слово, мой взгляд и жест, глаза, готовые вместить в себя мир.

Я считаю, что работать воспитателем – это прекрасно, потому что именно воспитатель закладывает ростки будущих характеров детей, поддерживая их своей любовью, отдавая им, этим неугомонным ребятишкам, тепло своего сердца. Да, я воспитатель детского сада и горжусь своей профессией, горжусь тем, что мои воспитанники при встрече всегда улыбаюся, здороваются, стараются поделится своими новостями, горжусь профессией своей за то, что детство проживаю многократно. И это действительно так. Ведь вместе с детьми мы растем, развиваемся, проживаем счастливые годы – детство. Как говорил В.А. Сухомлинский: «От того как пройдет детсво, кто будет вести ребенка за руку в детские годы, что вложат в его разум и сердце – от этого будет зависить, каким человеком станет сегодняшний малыш».

Воспитатель... Кто он и чем является его деятельность в настоящее время? Я думаю, что работа каждого педагога - это симбиоз науки и творчества. Можно утверждать, что в настоящее время воспитатель не может быть просто источником знаний, т.к. запросы современного общества диктуют новые требования, так как в нашей стране необходимы люди нового качества, способные действовать самостоятельно, обеспечивать себя и других, быть ответственными за своё дело. Воспитатель, прежде всего, должен выступать как организатор и координатор воспитательного процесса, играя, учить детей добывать знания, объективно оценивать себя и свои возможности, работать самостоятельно и отвечать за результаты своего труда.

Как современному педагогу идти в ногу со временем, быть в курсе последних новинок развития науки, актуальных событий в области педагогики и методики? Одним из важнейших факторов, влияющих на профессионализм воспитателя, является, на мой взгляд, самообразование. Поиск новых приёмов, методов и технологий актуален особенно в наше время. Ребёнка - представителя нового поколения практически невозможно заставить что-то сделать, если с ним не договоришься или не заинтересуешь. Следовательно, необходимо выбирать

такие технологии, которые давали бы возможность это осуществить. Одной из важнейшей движущей силой обучения являются игровые технологии. Я учу детей играть, думать, анализировать, вкладывая в них частицу своей души. Именно в процессе игр дети познают жизнь, готовятся к ней. Игра способствуют развитию ключевых компетенций воспитанников: исследовательских, социальноличностных, коммуникативных, организаторских, личностно-адаптивных, информационных и ключевых компетентностей.

Воспитание – процесс двусторонний: обучая и воспитывая, взрослый сам учиться у детей. Способствовать взрослению ребенка его силами - значит делать его детство радостным, увлекательным, эмоционально насыщенным. Поэтому, я стараюсь, чтобы ребенок чувствовал себя нужным, незаменимым, индивидуумом. Стараюсь понять ребенка и строить свои воспитательные планы с учетом движения его души, вселяю веру в возможности каждого воспитанника, в то доброе, что заложено в нем, в перспективы его развития. Каждый ребенок для меня индивидуальность с присущими лишь ему особыми способностями и талантами.

Воспитание – длительный процесс, поэтому терпение здесь просто необходимо. А еще чуткость, отзывчивость, доброта души, любовь, нежность, непосредственность, готовность прийти на помощь и умение прощать, чувство сопереживания и одновременно требовательность не только к ребенку, но и к самому себе.

Я уверена, что человек, который работает с детьми, должен сам быть воспитанным. Дети, как губка, впитывают окружающую действительность, подражают и доверяют нам, взрослым. И нет ничего важнее детского доверия, без него ни о каком воспитании и речи быть не может. Воспитатель строит дом, имя которому – человек!

Я люблю свою нелегкую, но интересную и нужную профессию, и горжусь ей, ведь мне доверили самое ценное, растить цветы нашей жизни – детей!